
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 104
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 10 november 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Ecologiesteun aan ondernemingen  -  Onderzoek naar fraude

De ecologiesteun is een financiële tegemoetkoming aan ondernemingen die hun 
productieproces willen vergroenen door te investeren in milieuvriendelijke of 
energiezuinige technieken. Het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) neemt een 
deel van de extra kosten die een dergelijke investering meebrengen op zich.

In 2019 werd voor 24,4 miljoen euro ecologiesteun aan bedrijven toegekend, waarvan 
16,9 miljoen euro voor de Ecologiepremie Plus en 7,5 miljoen euro voor de strategische 
ecologiesteun.

In 2019 werd door de inspectie van VLAIO fraude vastgesteld met ecologiesteun die werd 
toegekend in de periode 2011-2018 aan spelers in de drukkerijsector. De minister heeft op 
16 juli 2020 dat dossier toegelicht in de commissie Economie.

1. Uit de toelichting bleek dat het zou gaan om 154 dossiers ecologiesteun. In 82 dossiers 
werden terugvorderingen uitgestuurd, die evenwel door de drukkerijen werden 
betwist.

a) Werden inmiddels nog bijkomende dossiers gedetecteerd? Over hoeveel dossiers 
gaat het inmiddels en over welke bedragen aan toegekende steun?

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het?

c) Werden inmiddels reeds bepaalde teruggevorderde bedragen geïnd?

d) Welke verdere stappen kan VLAIO ondernemen in geval van betwisting door de 
drukkerijen in kwestie?

2. In haar toelichting gaf de minister aan dat op 5 november 2019 een dossier werd 
overgemaakt aan de Centrale Dienst voor de Bestrijding van de Corruptie (CDBC). 

Wat is de stand van zaken m.b.t. dat onderzoek? Heeft de Vlaamse overheid al nieuws 
ontvangen? Welke verdere stappen kan de Vlaamse overheid ondernemen?
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1. a. Er werden in de loop van het onderzoek nog 4 bijkomende dossiers gedetecteerd 
zodat het nu in totaal gaat over 158 dossiers met potentiële fraude. Het totaal aan 
toegekende steun voor deze dossiers bedraagt 30.214.394,81 euro.

b. In 91 dossiers werd teruggevorderd voor een totaalbedrag van 11.933.923,63 euro. 
Van de resterende dossiers zijn er 4 waarbij de onderneming failliet ging of de 
gesubsidieerde investeringen verkocht méér dan 5 jaar na uitvoering van de 
gesubsidieerde investeringen. In die gevallen is terugvordering niet meer mogelijk. 
Bij 16 dossiers werden er geen vaststellingen gedaan die leiden tot een 
terugvordering en de resterende dossiers zijn nog in onderzoek.

c. In 20 dossiers werd steun terugbetaald voor een totaalbedrag van 617.667,27 euro.

d. Een aantal ondernemingen dienden beroep in bij de rechtbank. In die gevallen 
stelde VLAIO een advocaat aan die de belangen van het agentschap verdedigt. Deze 
procedures kunnen lang aanslepen. Bij andere betwistingen onderzoekt VLAIO de 
argumenten van de onderneming en zal het daarover een standpunt innemen. Als 
de onderneming finaal niet akkoord is met de beslissing rest haar alleen de 
mogelijkheid van een juridische procedure.

2. De Centrale Dienst voor de Bestrijding van de Corruptie is bezig met het onderzoek. 
Om het lopend onderzoek niet in het gedrang te brengen kan ik hierover geen verdere 
informatie verstrekken.


